

СЛ СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

12 декабря 1989 года.

№ 137 (1697)

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В БЮРО РАЙКОМА КПСС

Как уже сообщала наша газета, на заседании бюро райкома КПСС 23 ноября был принят ряд важных решений, направленных на совершенствование работы районной партийной организации. Бюро райкома КПСС отметило, что предпринятые ранее меры по совершенствованию деятельности аппарата райкома КПСС, совершенствованию его структуры приносят положительные результаты. Создание института инструкторов-организаторов, повышение их ответственности за состояние дел в первичных партийных организациях заметно усиливает связь райкома КПСС с низовыми трудовыми коллективами, партийными организациями, способствуя переходу на политические методы работы с людьми. Изучение мнения секретарей партийных организаций, других категорий партийного актива показывает, что коммунисты района одобряют предпринимаемую райкомом КПСС перестройку его структуры.

Сместив тем перераспределение обязанностей среди секретарей райкома КПСС, переход к работе инструкторов-организаторов, анализ эффективности работы первичных партийных организаций, аппарата райкома КПСС в настоящее время требуют дальнейшего совершенствования его структуры.

В реальной жизни существует дублирование функций заведующего организационным отделом и секретаря райкома КПСС.

В Пурпейском регионе масштаб социально-экономических задач намного опережает активность и решительность действий партийных организаций. Практика показала, что деятельность лишь одного инструктора-организатора в этом регионе объективно не в состоянии организовать, координировать работу 13 первичных партийных организаций с численностью свыше 1500 коммунистов. Уже сегодня очевидны серьезные недостатки в решении социальных вопросов, продолжается процесс формирования новых трудовых коллективов, нарастают трудности в решении производственных задач. В этих условиях требуется усиление партийного влияния в трудовых коллективах региона, усиление связи с райкомом КПСС.

Бюро райкома КПСС постановило:

1. Создать территориальный отдел райкома КПСС в п. Губкинском в составе двух человек: заведующего и инструктора. Возложить руководство отделом на первого секретаря райкома КПСС. Ставку заведующего организационным отделом передать заведующему территориальным отделом.

2. Утвердить заведующим территориальным отделом В. А. Филичина с окладом 400 рублей. Освободить В. А. Филичина от обязанностей секретаря парткома треста Пурпетроборшахт.

Поручить организационному и идеологическому отделам (тт. Жижик и Болдырева) разработать Положение о территориальном отделе. Срок до 1 декабря 1989 года.

Функции заведующего организационным отделом вменить в обязанность секретаря райкома КПСС по вопросам организационно-партийной и кадровой работы.

3. Ввести должность инструктора-методиста организационного отдела.

4. Для координации деятельности первичных парторганизаций повысить эффективности партийной работы создать региональный совет секретарей парторганизаций пп Губкинский и Пурпейский.

Поручить секретарю райкома КПСС А. П. Жижику до 15 декабря 1989 года провести организационное собрание секретарей первичных партийных организаций с созданием координационного совета и избранием двух сопредседателей.

5. Данный вопрос вынести на обсуждение очередного пленума.

Бюро райкома КПСС рассмотрело кадровые вопросы.

В должности председателя исполнительного комитета Пурпейского районного Совета народных депутатовтвержден С. А. Ламбен, избранный на этот пост 23 октября 1989 года. Работавший ранее председателем райисполкома А. В. Крылов освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на хозяйственную работу и выездом за пределы района.

Секретарем исполкома райсоветатвержден В. Г. Карин, работавший до этого заведующим организационным отделом райкома КПСС. Работавший до этого секретарем исполкома А. Р. Широ освобожден от занимаемой должности в связи с выездом за пределы района.

Секретарем партийного комитета производственного объединения Пурнефтегазгеологиятвержден избранный на эту должность 31 октября 1989 года А. Н. Братчиков, до этого работавший инструктором организационного отдела райкома КПСС. Работавший ранее секретарем парткома объединения И. Д. Мыщак освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на хозяйственную работу.

Редактором районной газеты «Северный луч»твержден Г. Г. Мерзосов, работавший до этого заместителем Фонда молодежной инициативы при райкоме ВЛКСМ — руководителем районного молодежного пресс-центра. Работавший ранее редактором районной газеты В. В. Новиков освобожден от занимаемой должности по состоянию здоровья. В. В. Новиковтвержден инструктором идеологического отдела райкома КПСС.



Одним из лучших в Таркосалинском авиацентре зарекомендовал себя экипаж вертолета «Ми-8», где командиром коммунист В. И. Фесенко, Владимир Иванович — человек с большим штурманским опытом. Только здесь он работает уже девятый год, а до этого шесть лет летал на «Ан-2». Работал штурманом в Узбекистане, Казахстане, Чехословакии.

Вместе с членами экипажа — вторым пилотом

Борисом Шамсуддиновичем Худаде и бортмехаником Михаилом Ивановичем Загородниковым — за одиннадцать месяцев этого года В. И. Фесенко перевезли около тысячи тонн народнохозайственных грузов.

На снимке: (слева направо) В. И. Фесенко, Б. Ш. Худаде и М. И. Загородников перед очередным вылетом.

Фото Ю. ИВАНОВА.

ВЫБИРАЮ КОМСОМОЛ!

Завершается отчетно-выборная кампания районной комсомольской организации. С каким результатом подходят к ней комсомольцы района, какие цели и задачи ставят они перед собой — это и многое другое выявят районная конференция.

Сегодня мы приходим к смыслу линии ряда позиций, которые до недавнего времени являлись аксиомой, а теперь вызывают не только сомнения, но и прямое неприятие. Вопросы: «Для чего нужен комсомол?», «Что он нам дал?» все чаще раздаются на собраниях. Прогресс ломки сознания, отход от старых стереотипов в работе побуждают к действию, повышают активность, но чаще всего мы видим отрицательные плоды этой активности: отход от комсомольской работы, а также выход из рядов ВЛКСМ. Вопрос добровольного выхода из комсомола на сегодня вылился в самороспуск целых комсомольских организаций. Те из них, которые насчитывали в своих рядах 50—80 человек, сегодня едва ли в состоянии собрать хотя бы половину. Говоря о сокращении членов ВЛКСМ в стране (около 5 миллионов человек) за последний год, надо отметить, что не минула чаша сия и нас.

Численность комсомольской организации в районе сократилась более чем на 20 процентов. Однако выход из ВЛКСМ все еще продолжается. Это — не дань моде и не нормальный процесс, как себя успокаивают некоторые лидеры. На мой взгляд, это следствие того, что за решением глобальных проблем в масштабах страны мы отошли от человека, забыли о его проблемах и чаяниях, о его интересах. А это уже непростительно... Сегодня мы, комсомольские работники, должны пунктом № 1 в своей работе поставить положение о том, что наша организация существует для человека, а не человека для организации.

Да, теперь, анализируя прошедший этап, можно сказать, что переход районной комсомольской организации на хозрасчет дал возможность создать фонды, молодежные центры, видеосалоны, бары и т. д. Цель была одна и она очень четко выражалась в уставах этих предприятий: «для улучшения культурного досуга молодежи». Однако организовав досуг молодежи, мы не смогли направить его в нужное руко-

льно будет заниматься проблемами молодежи, а не будет по чьей-то указке сверху по субботам пополнять армию дворников, строителей и садоводов.

Еще один момент, на который стоит обратить внимание. Падение численности членов ВЛКСМ в районе соответственно ведет к сокращению взносов, поступающих на счет районной комсомольской организации. В связи с этим возникает вопрос о сокращении штатов. И это правомерно. Есть ли смысл иметь при таком стремительном падении численности членов ВЛКСМ аппарат в прежнем виде? Зачем нам сегодня набранные штаты людей, которые будут до копейки «съедать» все комсомольские взносы?

Ведь сейчас, как никогда остро стоит вопрос о предоставлении первичной комсомольской организации финансовой самостоятельности, чтобы комсомольцы, сдающие взносы, знали на что они идут. Ведь во многих комсомольских организациях ребята даже не знают, на что они расходуются, а многие даже не подозревают, что они имеют от сданных взносов 40 процентов на свои нужды. Я считаю это серьезным упущением в нашей работе.

Итак, отчетно-выборная кампания районной комсомольской организации завершается. Какой быть комсомолу нашего района, какие методы работы взять на вооружение, кого выбрать в бюро РК ВЛКСМ — эти, и многие другие вопросы нам предстоит решать на предстоящей XXXVI районной конференции. Однако, прежде, чем решить, многое надо обдумать. Но пусть не получится по пословице: «Добрый се бирается с мыслями, а злой действует».

А. КЛИМОВ,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

СЛ.,

Гласность

10 ноября 1989 года в г. Самбург состоялось выездное открытое заседание бюро Пурвовского райкома КПСС, на котором рассмотрен вопрос о роли коммунистов-руководителей (тт. Филиппов В. И., Мусаев М. Д., Вокуев И. А., Френклак Б. Д.) и их личном вкладе в социально-экономическое развитие г. Самбурга. После отчетов коммунистов-руководителей по данному вопросу выступили члены бюро, инструкторы райкома партии, начальник РУСа, заведующий РОНО, главврач ЦРБ, коммунисты совхоза и СГГП, учителя школы, члены инициативной группы.

В выступлениях подчеркивалось, что за последние годы в производственной и финансовой деятельности совхоза «Пурвовский» добился определенных успехов. По всем основным видам производства и сдачи сельскохозяйственной продукции, а также продукции промышленных производств и промыслов планы выполняются, из года в год растет прибыльность совхоза. Так, за последние три года прибыль по совхозу составила: в 1986 году — 1314 тыс. руб., в 1987 — 1521 тыс. руб., в 1988 — 1448 тыс. руб. При плановой прибыли в 1986 году — 577 тыс. руб., в 1987 — 535,7 тыс. руб., в 1988 — 529,3 тыс. рублей. В то же время, жизненный уровень рабочих падает, условия труда ухудшаются, ежегодно уменьшается заработка плата оленеводов, рыбаков, чумработниц, рабочих пушмактерской.

Среднемесячная заработка плата по совхозу «Пурвовский» выглядит так: оленеводы, охотники, рыбаки, чумработницы, рабочие пушмактерской, доярки получали в 1987 году соответственно: 356, 146, 132, 188, 192, 414 рублей, а уже через год среднемесячный заработок снизился до 313, 84, 132, 147, 168, 270 рублей соответственно.

В этом году остро встал вопрос об оплате труда рыбаков. В настоящее время им решено выплачивать 40 процентов «оттонных».

Но людей это не удовлетворяло

ет. Зарплата по-прежнему не адекватна труду. Тормозом в решении этого вопроса являются низкие расценки на рыбу. В то же время, администрация совхоза не занимается проблемой переработки рыбы, строительством коптильного цеха. Не улучшаются условия труда в пушмактерской, на звероферме. Женщины работают в холодных, тесных помещениях. Стены, потолок рушатся, печи разваливаются, нет вентиляции, достаточного освещения. В пушмактерской многие вынуждены брать

мость строительства детского сада. Совхозный детсад рассчитан на 50 мест, посещают 90 детей. На очереди еще 25.

Сложная обстановка с обеспечением рабочих совхоза квартирой. Из 69 хозяйств оленеводов не имеют квартир 59. Единственным их жилищем является чум. Из числа рыбаков квартирные не имеют 33 человека. В поселке 10 аварийных домов. Все это на очереди в совхозе 87 человек. С учетом кочующего населения селения совхозу необходимо построить 120 квартир. Пока же

где террории. При этом мнение оленеводов не учитывается. Делегат I (Учредительного) съезда народностей Севера Михаил Няч, выступая на съезде от имени оленеводов, подверг критике позицию администрации совхоза.

Не решена в совхозе также проблема радиосвязи сbrigадами. Рации есть, но они часто не работают, в таких случаях под угрозой оказывается жизнь и здоровье людей. Смертность детей в тундре за последние два года не снижается. Причина —

время будет сдано общежитие «Вахта-19». Старое общежитие будет переоборудовано под жилой дом (6 квартир). Очередь — 45 человек. Списки не отпечатаны, не утверждены на заседании профкома, не вывешены для всеобщего ознакомления.

Сельский Совет народных депутатов не сумел на сегодняшний день объединить усилия всех трудовых коллективов, направленные на решение проблем поселка. Не решен вопрос водоснабжения, нет генплана застройки Самбурга, неоправданно медленно ведется ремонт пекарни, в школе не организовано горячее питание детей, для интерната не поставляется свежее мясо, рыба, в интернате не работают туалеты, затягивается строительство теплых переходов. Школе сложный морально-психологический климат. Частая смена на школьной администрации усугубляет обстановку. Учителей большая учебная нагрузка, расписание уроков нестабильно, становится нормой грубое насилие со стороны отдельных преподавателей и воспитателей. Директор школы т. Френклак не сумел объединить коллектив, наоборот, его действия способствовали развитию конфликта. Меры, принимаемые районным отделом народного образования, существенных результатов не дают.

Особого внимания со стороны поселкового Совета требует к себе торговля. Здесь нужна, в первую очередь, гласность в распределении товаров, настоящий контроль со стороны Совета и партийной организации.

Немало нареканий звучит в адрес районного исполнительного комитета Совета народных депутатов по поводу плохой телефонной и почтовой связи с районом. Почтово-пассажирские рейсы по расписанию летают 2 раза в месяц. Население не имеет возможности читать свежие газеты и журналы, без затруднений добираться до райцентра. Требуется оперативное решение всех этих вопросов.

САМБУРГ: все те же старые проблемы...

работу на дом. Производительность труда низкая. Здание пушмактерской решено было строить десять лет назад, но из года в год этот вопрос не решается.

На звероферме в помещениях кормоцеха обрушился потолок. Только по счастливой случайности удалось избежать беды. Член КПСС т. Филиппов в этих вопросах проявляет равнодушие и нерасторопность.

С нынешнего года увеличилась текучесть кадров — механизаторов. Из 3 трактористов уволились 2 человека, из 3 водителей — 2. Не хватает строителей. Бригада из 6 человек не может обеспечить выполнение необходимых строительных работ. В то же время администрация не занимается подготовкой кадров из числа коренных жителей. Из числа совхозных стипендият, направленных в вузы (Хатанзевова, Зинченко, Колеватова) — сельскохозяйственный институт, Филиппова — медицинский институт, Храмцов — политехнический институт) только одна девушка. Более 20 человек работают не по специальности. В совхозе давно назрела необходимость

ежегодно, начиная с 1987 года, вводится по одному четырем квартирному дому.

10 лет шефствующими организациями совхоза являются трест Уренгазпромстрой (г. Новый Уренгой) и объединение Уренгойнефтегазгеология (г. Уренгой). Помощь треста за этот период незначительна и в основном заключалась в разовых отпусках стройматериалов на сумму не более 5 тыс. рублей. Объединением Уренгойнефтегазгеология построено за это время: столовая для школы, два учебных и спальный корпуса для интерната. В настоящее время строится больница.

Трестом Уренгазпромстрой с октября 1989 года начато строительство двух домов, предназначенных к сдаче в 1990 году. Дальнейшая перспектива строительства жилья не просматривается. Нет генплана застройки, не ясно, на какие средства и какими силами будет строиться жилье для работников совхоза.

Администрация совхоза считает пешеходообразным строительство промежуточных баз, ссылаясь на непрекращающийся процесс отчуждения оленевых пастибщ, переход бригад на друг

отсутствие оперативной связи.

Коммунисты совхоза проявляют пассивность, равнодушие в вопросах улучшения условий труда и быта людей. Партийная организация не спрашивается с коммунистами-руководителями за прорывы и перекосы в экономике хозяйства. Партийные собрания проводятся крайне редко, решения, принимаемые на них, не оказывают влияния на жизнь коллектива. Рядовые коммунисты потеряли веру, два человека на меры вышли из рядов КПСС. Растет напряжение и недовольство жителей поселка, в коллективе Самбургской группы геофизических партий. В основе этих настроений — неудовлетворенность в обеспечении жильем, местами в детских садах, торго-вым обслуживанием, состоянием дел в школе.

В СГГП работает 243 человека, из них лиц коренной национальности — 34. В основном это рабочие, трактористы, местами в детском саду обеспечивающие прописку. Всего в поселке 243 человека, из которых 243 места в детских садах, торго-вым обслуживанием, состоянием дел в школе.

10. Партийным организациям совхоза и СГГП усилить внимание к вопросам формирования и развития высокой культуры международных отношений

11. Предложить т. Вокуеву, исполнительному сельского Совета при отводе земель опираться на мнение тундрового населения, интеллигенции, членов инициативной группы народностей Севера.

12. Товарищам Вокуеву, Тухатуллину принять меры по улучшению торгового и бытового обслуживания поселкового и тундрового населения. Обеспечить гласность в решении экологических проблем, в распределении дефицитных товаров.

13. Поручить членам бюро т. Ламбину решить вопрос организации еженедельных почтово-пассажирских рейсов по маршруту Тарко-Сале — Самбург — Тарко-Сале, принять меры по наведению порядка в работе правоохранительных инспекций. От существующих инспекций, в конечном итоге, страдают коренные жители, грубо нарушаются их права. Райисполком райсовета должен принять бескомпромиссные решения, защищающие права коренных жителей.

14. Принять в сведенную заявление коммуниста т. Зинченко о том, что в первом квартале 1990 года в поселке будет установлена телевизионная система «Москва», наложена трехразовая телефонная связь.

15. Контроль за выполнением данного постановления возложить на инструктора организационного отдела т. Чепрасову, информацию о ходе выполнения данного постановления предоставить бюро райкома партии к 10 февраля 1990 года и к 1 января 1991 года. Постановление полностью опубликовать в газете «Северный луч».

Постановление бюро РК КПСС

«О РОЛИ КОММУНИСТОВ-РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТТ. ФИЛИППОВА В. И., ФРЕНКЛАХА Б. Д., МУСАЕВА М. Д., ВОКУЕВА И. А. ИХ ЛИЧНОМ ВКЛАДЕ В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ Г. САМБУРГ».

Бюро Пурвовского райкома КПСС отмечает, что, несмотря на ежегодно получаемые совхозом «Пурвовский» прибыли, в экономике хозяйства существенных движений в сторону повышения жизненного уровня рабочих не происходит.

Ежегодно уменьшается зарплата рабочих оленеводов, рыбаков, охотников, чумработниц, рабочих пушмактерской, не улучшаются условия труда в кормоцехе, не ведется строительство промежуточных баз для оленеводов, не решаются вопросы переработки рыбы. Медленными темпами ведется строительство жилья. Коммунист т. Филиппов проявляет равнодушие, пассивность в решении жизненно важных для людей проблем. В его работе нет целенаправленности, новых подходов к решению наложившихся проблем. Тов. Филиппов не сумел создать коллектив действительных, ищущих единомышленников, не проявляет должной требовательности к специалистам совхоза.

Совету народных депутатов, исполнительному сельского Совета, возглавляемому кандидатом в члены КПСС т. Вокуевым не удалось отработать четкую схему управления предприятиями, расположенным на территории Совета, стать центром, координирующим и консолидирующем усилия трудовых коллективов, направленных на ускорение социально-экономического развития поселка.

Медленно решаются вопросы жилищного строительства, нет генплана застройки поселка, не хватает мест в детских садах, в

школе сложился сложный морально-психологический климат, не организовано горячее питание школьников, интернат оказался не подготовленным к зиме, не хватает зимней одежды для старшеклассников, не работают туалеты. Директор школы, член КПСС т. Френклак не сумел создать рабочую обстановку в педагогическом коллективе, подготовить школу к зиме.

В начале текущего года бюро райкома КПСС дало поручение секретарию райкома КПСС т. Соловьеву и заместителю председателя райисполкома члену КПСС т. Лебедеву разобраться в морально-политической атмосфере коллектива Самбургской школы, оказать практическую помощь коммунистам, педагогическим коллективу в нормализации атмосферы. Однако должны эффективных мер с их стороны не было принято, обстановка не улучшилась, а значительное количество учащихся и учителей

вынуждены покинуть школу. В поселке вызывает торговое обслуживание. В распределении физкультурных товаров нет гласности. В продаже нет в достатке свежей рыбы, мяса, эти продукты плохо обеспечиваются в школе-интернате. Никаких объективных причин такого положения нет. Это зависит от тт. Филиппова, Вокуева.

Не удовлетворяет население телефонная, почтовая связь. Двух почтово-пассажирских рейсов в месяц по маршруту Тарко-Сале — Самбург недостаточно.

Партийные организации совхоза

трудовых коллективов, не заслушивают отчеты руководителей, рядовые коммунисты пассивны, не проявляют инициативы.

Бюро райкома КПСС постановляет:

1. Коммунисту т. Филиппову обратить внимание на снижение жизненного уровня тундрового населения, отсутствие нормальных условий труда в пушмактерской, на звероферме. Потребовать от члена КПСС т. Филиппова изменить стиль работы, проявлять больше инициативы, настойчивости, решительности в решении социальных проблем рабочих совхоза, чтобы они на деле реально ощутили перемены к лучшему.

2. Партийной организации совхоза повысить персональную ответственность каждого коммунистического специалиста за порученное дело, придать экономике хозяйства большую социальную направленность.

3. Коммунистам т. Уткину, Дубровиной подготовить и внести на обсуждение партийной организации предложения по дальнейшему социальному-экономическому развитию хозяйства, определить приоритеты и перспективы в развитии социальной сферы. Разработать мероприятия по увеличению заработной платы рабочих совхоза.

4. Поручить коммунистам т. Вокуеву, Козлову ускорить разработку генерального плана застройки поселка, организовать его обсуждение среди жителей.

5. Учитывая остро критические замечания рабочих пушмактерских, крайне неудовлетвори-

тельные условия их труда, предложить коммунистам т. Козлову, Федорину, Макарову, совместно с администрацией совхоза (т. Филиппов) в срок до 1 декабря текущего года рассмотреть вопрос строительства пушмактерских с вводом в эксплуатацию в третьем квартале 1990 года.

6. Возложить персональную ответственность за строительство теплых переходов в школе до 1 декабря 1989 года на коммуниста т. Макарова.

7. За невыполнение поручения бюро райкома партии, не принятие мер по нормализации обстановки в школе, членам КПСС т. Соловьеву, Лебедеву объявить замечание. Потребовать от них в ноябре 1989 года с выездом на место, опираясь на мнение родителей, педагогического коллектива, общественности, нормализовать атмосферу в колонии и обеспечить эффективную учебно-воспитательную работу, при необходимости осуществить кадровые перемены.

8. В двухмесячный срок коммунисту т. Филиппову, бюро партийной организации совместно с советом трудового коллектива выработать программу подготовки кадров с высшим и средним образованием из числа народностей Севера.

9. Поручить коммунистам т. Филиппову и Вокуеву принять меры по полному удовлетворению потребностей жителей поселка в рыбе и мясе, считать вперед недопустимым, когда дети в школе-интернате не удовлетворительно обеспечиваются эти продуктами.

12 декабря 1989 года.

В конце октября в п. Уренгой состоялась встреча партийного и профсоюзного актива, председателей СТК предприятий и организаций с начальником отдела рабочего снабжения Министерства геологии СССР А. С. Грачевым, начальником УРСа Гластвомен-геологии С. Н. Замятином и начальником Уренгойского ОРГа Ю. К. Шевцовым.

Необходимость встречи с руководителями, отвечающими за снабжение поселка продовольственными и промышленными товарами, зреяла давно. С тех пор, как весной города и поселки Севера перешли на талонную систему снабжения продуктами основной группы (мясо, сахар), поселок Уренгой оказался в крайне сложной ситуации. Фонды ему выделялись в расчете на население, проживающее непосредственно в поселке, а снабжать Уренгойскому ОРСу приходилось и приходится коллективы, в поселке не работающие и не проживающие. Это, в первую очередь, геологоразведчики Новоуренгойской НГРЭ, базирующиеся в Новом Уренгое, коллектизы Украинской НГРЭ, экспедиции сверхглубокого бурения и т. д. В течение лета администрация объединения, профком, посовет, Пурвский райком партии были тревогу по этому поводу, посыпали телеграммы в вышестоящие инстанции. Обстановка в поселке тем временем нахмаялась, гневные высказывания о плохом продовольственном снабжении прозвучали на всех поселковых сходах граждан.

На встрече получена информация о фондах и ресурсах по основным видам продовольственной группы. До конца года, как сообщил начальник Уренгойского ОРСа Ю. К. Шевцов, будет получено 204 тонны мяса, 25 тонн молочных продуктов, сыров — 14 тонн, рыбы свежей океаничес-

кой и речной 58 тонн и другая продукция. Сложная картина вырисовывается с обеспеченностью поселка овощной продукцией и картофелем. В настоящее время в хранилищах поселка 1063 тонны картофеля Но, несмотря на свою солидность, цифра эта мало что значит. Картофель плохого качества, его едва хватает, чтобы дотянуть до февраля. На дежда только на 600 тонн картофеля, который в будущем должен поступить из Польши.

Поселку не хватило свежей капусты, и сегодня экспедиции изыскивают возможность закупить свежую капусту дополнительно. По другим позициям — морковь, свекла, лук, соленые помидоры и другое — положение относительно благополучное. Ю. К. Шевцова слушали внимательно, но, несмотря на кажущуюся обстоятельность его информации, вопросов он не избежал. Дело в том, что сообщение было совершенно лишено какого-либо анализа А именно он собравшихся интересовал. Из чего, например, складывается такой показатель, как фактическое потребление мяса на душу населения — 70 килограммов? До сих пор никто в поселке эти семьдесят килограммов на свое желудок не почувствовал. А это

лучший калькулятор В выше-стоящих же органах упорно тяготят цифра: по Уренгоя — 70 килограммов, и нам вот-вот начнут завидовать другие, более благополучные регионы страны. То бурное обсуждение на встрече и беседы затем предстает передателя профкома объединения Г. П. Кравчука и заместителя генерального директора И. Ф. Матросова с приезжими ответившими товарищами смогли убедить последних в фиктивности этого показателя Наиболее реальная цифра в 50 килограммов, а этого на севере, где нечем подкрепить недостаток мясных продуктов, крайне мало. Все дело опять же в двойной бухгалтерии, которая ведется «наверху». Душевое потребление мяса, сахара считается по фактическому населению поселка, а то, что эти фонды ОРСу приходится делить еще более чем на пять тысяч человек, проживающих вне поселка, в расчет не берется. Приказ же снабжать эти тысячи к исполнению обязал телен.

Из-за бюрократической казусики в поселке полгода держится определенная напряженность, но только сейчас УРС Гластвоменгеологии и министерство обрастили наконец взоры на Уренгой. Но даже и в этом случае начальник УРСа С. Н. Замятин начал свое выступление перед уренгоями с заявлением о том, что отчитываться он здесь ни перед кем не собирается, попыт

ки актив разобраться в истинном положении со снабжением населения в теоретической распоселка назвал нападками на пределительной раскладке окончательно не удел. Если срочно не вообще — психологическая об предпринять мер, то и в будущем году нам придется отрываться от своего пайка, чтобы не делиться сахаром, мясом с более чем тысячью человек, которых райисполком не посчитал нужным взять в расчет.

Начальник отдела рабочего снабжения Министерства геологии СССР А. С. Грачев осветил роль министерства в вопросах снабжения геологов продовольствием, как и предыдущие выступающие, ответил на многочисленные вопросы. Не все ответы правда, удовлетворили собравшихся. Ну в самом деле, почему так заметна разница в снабжении работников нефтяной, газовой промышленности и геологов, почему население целого поселка вынуждено жить в неуважительности за завтрашний день? — весело ожидается тяжелой. Насколько объективны цены договоренности?

Встреча состоялась. Теперь актив должен довести до населения информацию, полученную от представителей отраслевой торговли, а те, в свою очередь, уезжают с реальным видением обстановки в Уренгое. Остается надеяться, что это поможет улучшить снабжение нашего поселка. **Л. ЛЕУХИНА,**
руководитель пресс-центра объединения Уренгойнефтегаз-геология.

ОТЧЕГО НЕБОГАТ ОВОЩНОЙ РАЦИОМ ПУРОВЧАН

Сегодня, пожалуй, уже можно сказать, что «овощная кампания» завершена. Так, по плану картофеля должно быть поставлено 6,5 тысячи тонн, фактически получено 6,7 тысячи тонн. Овощей свежих соответственно: 3,5 тысячи тонн — 3,8 тысячи тонн.

Если проследить поставку свежих овощей по ассортименту, то нужно отметить, что за исключением свеклы, овощи все полуцены с излишком. Свеклы же недопоставлено 27,9 тонны. При плане 345 тонн, факт составляя 317,1 тонны и это в основном за счет Таркосалинского ОРСа геологов.

Однако нельзя сказать, что овощей, картофеля и фруктов мы получили и заложили на длительное хранение достаточно для того, чтобы полностью удовлетворить спрос и чтобы они бесперебойно и хорошего качества были на прилавках магазинов района.

Так, если сравнить с нормативами душевого потребления, то при нормативе 120 килограммов картофеля в год на одного человека мы имеем 103,7 килограмма, овощей соответственно 85 килограммов — 58,8 кг, яблок — 45 кг при норме 18,4 кг фактически 15,9.

И причины здесь две — это слабая, недостаточно активная коммерческая работа специалистов торговых предприятий района, особенно в весенне-летний период. Когда в организме человека наступает витаминное голода, повышается спрос на земельные, свежие овощи и фрукты, а у нас в магазинах это редкость.

И вторая немаловажная причина, сдерживающая коммерческую деятельность, не обеспечивающая постоянное наличие в продаже, сохранность качества плодоовощной продукции — это недостаточная обеспеченность картофеле-фрукто-и овощехранилищами и их состояние. Самая низкая обеспеченность хранилищами в Уренгойском и Таркосалинском ОРСах УРСа Гластвоменгеологии и составляет она всего лишь 54 процента. О ка-

кой насыщенности прилавков магазинов, широком ассортименте овощной продукции можно говорить, если сегодня негде разместить даже то, что выделяется по фондам? Вот и страховщики

известия торги, не рискует изыскывать и завозить необходимое количество овощей, фруктов для растущего спроса населения. Сказывается здесь и состояние некоторых хранилищ, которые за давностью лет стали ветхими, малопригодными, а также отсутствие или недостаточность охлаждаемых хранилищ, особенно в весенне-летний период.

А каково качество? Цены стартовые, а овощи и фрукты?

Если сегодня пройти по хранилищам, ну, к примеру, Таркосалинского ОРСа и посмотреть,

как же обеспечена сохранность заложенных овощей, то можно дать однозначный ответ — « никак». Овощи и картофель хранятся с нарушениями всех норм.

И это явно отражается на качестве реализуемых сегодня в магазинах овощей и картофеля, а ведь зима только началась и до нового урожая еще очень далеко. Не лучше положение дел и в других ОРСах района.

Думаю, что здесь уместна будет помощь рабочего контроля, ведь он призван не только контролировать, но и помогать решать вопросы. Сегодня надо помочь сохранить максимально те овощи, фрукты и картофель, которые имеются в хранилищах, чтобы сократить потери, списания на уничтожение или корм скоту. Необходимо изучить существующие условия хранения, дать предложения и добиться принятия мер по улучшению этих условий. Но это вопросы не одного дня.

А сегодня надо организовать рабочую силу по переворке овощей, чтобы люди, пришедшие на хранилища, не пришли отбыть свою очередь, как это зачастую бывает, а чтобы помочь им была действительная помощь и относились они к ней с ответственностью.

Хочется отметить и непредприимчивость торговых организаций нашего района. Конечно, многие

**Т. КРОЛИВЕЦ,
и. о. зав. торговым отделом
райисполкома.**

К столу металлургов



На Челябинском металлургическом комбинате работает цех товарной рыбы. Он и сегодня дает немалую добавку к столу металлургов. А в ближайшие годы здесь думают довести производство рыбы до 1000 тонн в год, причем без особых дополнительных затрат. Расширение его будет происходить за счет использования конструкций бывших производств. Большую отдачу ждут металлурги и от перехода рыбного цеха на аренду.

На снимке: рыболовы цеха товарной рыбы Татьяна Беккер и Геннадий Ермолаев.

(Фотохроника ТАСС).

Подсобное хозяйство заводчан



Омск. В производственном объединении «Завод транспортного машиностроения» интенсивно расширяются действующие и создаются новые подсобные цеха, обеспечивающие коллектив продуктами питания. Типично-парниковое хозяйство, размещенное на трех гектарах, приносит ежегодную прибыль свыше 200 тысяч рублей. Рентабельен и цех по производству свинины. А подсобный совхоз «Дружба» снабжает заводчан молоком и говядиной.

На снимке: сбор помидоров в теплице ведут Л. А. Броднева, Т. Н. Симайкина, В. В. Шипова.

(Фотохроника ТАСС).

"Сл.,

Разное

В декабре на экранах района

«ХОЛОДНЫЙ МАРТ» — картина, главными действующими лицами которой стали учащиеся ПТУ, объединившиеся в так называемую неформальную группу и живущие по установленным ими самими жестоким законам. В фильме исследуются проблемы нравственного воспитания молодежи. Фильм снят на Одесской киностудии режиссером И. Минавским.

«ИГЛА» — фильм, адресованный молодежи. Возлюбленная главного героя стала наркоманкой, он пытается спасти ее и вынужден вступить в противоборство с наркомафией — такова фабула, а в стилистике фильма слегка пародируются каноны романтических боевиков. В одной из главных ролей снялся известный рок-певец В. Цой.

«ОДНОЧКА» — французский фильм с участием одного из популярнейших актеров французского кино Жана-Поля Бельмондо. Фильм рассказывает о комиссаре полиции, который, сбравшись уйти в отставку, остается на службе, чтобы найти убийцу своего лучшего друга.

«ЧЕРНЫЙ КОРИДОР» снят по

повести В. Тендрякова «Шестьдесят свечей». В день празднования своего юбилея учитель истории получает анонимное письмо, в котором некто, называвшийся его бывшим учеником, угрожает убить педагога, называет заслуженного учителя «многолетним очагом общественной заразы». Письмо это становится для героя поводом к тяжелым воспоминаниям и серьезным размышлениям, которые в конце концов приводят его к печальным выводам о собственном конформизме и беспричинности, о серьезной вине перед многими людьми. В главной роли — И. Смоктуновский.

«САЛЬВАДОР» — фильм американских кинематографистов. Он повествует о трагических событиях, происходивших в Сальвадоре в начале 80-х годов, о преступлениях военщины США, ведущей необъявленную войну в центральной Америке. Режиссер фильма — О. Стаун, в ролях — Д. Вудс, Д. Белуши и другие.

Н. ГАТИЛО,
методист Пурковской
дирекции кинесети.

На киностудии «Мосфильм» режиссер С. Я. Кулиш снял фильм «Трагедия в стиле рок». Главную роль играет актриса Ленинградского государственного молодежного театра на Фонтанке Ольга Алешина. Это ее первая роль в кино. «Я играю молодую девушку, которая, столкнувшись с первыми жизненными трудностями, которые не умеют преодолеть, становится жертвой наркомании, которая приводит ее к духовной гибели», — говорит Ольга Алешина.

На снимке: актриса Ольга Алешина в роли Лены. (ТАСС).



"ВЕЧЕР СВЕЧЕЙ"

Так был назван вечер, посвященный встрече с выпускниками педагогического факультета, организованный в 1988 году под руководством Л. М. Киричек в Таркосалинской средней школе № 2. 22 человека стали студентами Тюменского педучилища.

Вечер удался. Все, кто присутствовали на нем, остались довольны: было много музыки, различных конкурсов, горячих слов. Но самым интересным был конкурс «Мисс педагог-89», победительницей которого стала Степана Оксана. В организации вечера и в его проведении участвовали учителя Г. Б. Ровная, А. Г. Киричек, Л. М. Киричек и конечно же директор школы В. Н. Демченко.

И. РИЗАЕВА, О. ФРОЛОВА,
ученицы 9 «б» класса.

Внимание!

ТЕХ, КТО НЕ БОИТСЯ ТРУДНОСТЕЙ, КТО ГОТОВ В ЛЮБУЮ МИНУТУ ВСТУПИТЬ В БОРЬБУ С ЛИЦАМИ, ПЕРЕСТУПИВШИМИ СОВЕТСКИЙ ЗАКОН, МЫ ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Пурковский районный отдел внутренних дел производит набор слушателей на очное отделение в высшие и средние школы МВД СССР.

Принимаются мужчины в возрасте до 30 лет, отслужившие срочную службу в рядах Советской Армии, имеющие среднее образование и годные по состоянию здоровья для прохождения службы в МВД СССР. Срок обучения в высших школах милиции 4 года, в средних школах 2 года.

За справками обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, Пурковский РОВД, телефон 2-15-02, 2-12-42.

Над выпуском работали:
корректор Е. Клестова,
метрапаж В. Анисимова,
линотипист В. Алексеева,
печатник А. Гайсина.

В НОВОМ ОСВЕЩЕНИИ — СТАРАЯ ПРОБЛЕМА

Больше года прошло с тех пор, как в местной газете была опубликована статья о положении в электроснабжении поселка, показаны болевые точки, даны по желанию руководителям организаций, жителям Тарко-Сала. И сегодня хочется вновь поднять ряд проблем, рассказать об изменениях в энергоснабжении райцентра.

Последние 2—3 зимы вроде бы грех было жаловаться на не

работу электроэнергии, так как автономная

электростанция ПТВИС с запасом позаботилась об энергетической мощности обо

рудования, питающего и обеспечивающего нужды поселка. Правда, ряд потребителей промбазы (АТП, ВМК, ДСУ, СМУ-1, БПТОиК) были поставлены в

другие условия, так как получили

госэнергию. Благодаря расторопности руководства этих пред

приятий, вовремя позаботившегося о своих дизель-генераторах, частично была решена проблема

обеспечения электроэнергией производств. Работы же по переходу на госэнергию в таких организациях, как РЭБ, рыбкооп, гидронымы, авиаипредприятие, совхоз ведутся по сей день и скоро весь поселок должен полностью перейти на снабжение госэнергии.

Переход этот — нелегкий, хлопотливый, требующий больших затрат времени, сил и средств. Большую помощь и самое деятельное участие в переходе на госэнергию (а это — вынос ПАЭС в сельхозону, включение подстанции «Геолог») оказали нам С. А. Ламбии, работавший тогда председателем районного комитета народного контроля и главный энергетик объединения Пурнефтегазгеология

Н. Фирсов. Они днем и ночью были на объектах, проявили превосходные организаторские качества и техническую грамотность. Не считаясь со временем, добросовестно работала вся служба энергоснабжения. Хочется особо выделить гоцеха. Хочется особо выделить бригаду А. Мавлютова. В результате самоотверженного труда этих людей, преподавателям и учащимся школы, работникам ЦРБ не мешает шум, донимавший их на протяжении ряда лет.

Конечно же, переход на госэнергию не проходил гладко, без нареканий, не обошлось без возмущений по поводу перебоев в мусорных поселках. Это создавало большую нервозность в работе

Особенно поражает апломб некоторых некомпетентных руководителей, которые считают, что они лучше нас, специалистов, разбираются в наших проблемах.

Сколько из-за этого неприятных минут пришлось испытывать электрикам и администрации ПТВИС! Мы понимаем, что у каждого предприятия свои задачи и планы, которые надо претворить в жизнь, но стоило

запланированные дни, согласованные, кстати, с вышестоящими инстанциями, произвести отключение, как на нас по телефону начинали изливать возмущение

по поводу создаваемых неудобств.

Но в объявлениях по радио и в газете мы заранее пригласили извинения по поводу предстоящих отключений. Не забывайте, что все работы ведутся на вашем же благо, на благо всего поселка. А позиция отдельных руководителей такова: «Переключайтесь, как хотите, только не трогайте наш...» (и далее идет перечисление объектов: садик, госбанк, ЦРБ и др.). Мне кажется,

надо перестать жить только се годняшним днем и усвоить, что отключение се годня привнесет в дальнейшем стабильность электрообеспечения поселка.

Сейчас госэнергоснабжение поселка осуществляется через подстанцию «Геолог». Хочу обратить внимание, что существует и плавное отключение госэнергии, о чем потребители будут заранее предупреждаться.

В связи с переносом оборудования из промышленного в сельскохозяйственную зону возникли свои сложности: не той стала мощность агрегатов, пытающихся электричеством, материально-техническая база ПТВИС в отношении электроматериалов оставляет желать лучшего. Хотим предупредить руководство РУСа, ЦРБ, «Орбиты» о том, что при повреждениях трасс, стихийных бедствиях в любой момент возможно отключение электроэнергии, т. к. аварийного питания, дизель-генераторов нет. Хотя, учитывая специфику этих производств, такой «запасной» вариант иметь необходимо.

Теперь о наболевшем — об экономии использования электроэнергии. Правильное, т. е. экономное использование электроэнергии, это есть ваш вклад в надежное и стабильное электроснабжение поселка. Доля потребления электроэнергии в зимние месяцы увеличивается в пять раз и, в основном, в жилом фонде. Не хочется лишний раз обижать семьи, проживающие в бараках и своих домах, но факты остаются фактами: многим жителям легче включить обогреватель, чем вовремя застаситься дровами.

Давайте пройдем по улицам

Вышкомонтажников, Кедровой, Зелено... Добротные, светлые дома построили здесь, но ведь надо обогревать? А хозяева, взявшись у исполнителя отвод на земельный участок, тех условия на тепло и электроснабжение брали не думают, самовольно подключаются к нашим сетям, тем самым занимаются хищением электроэнергии, используя ее для обогрева. А сколько таких хозяев? Вот и получается: на питающей подстанции горят от перегрузок распределительная аппаратура, а хозяева вместо того, чтобы отключить у себя лишние электроприборы, бегут с жалобами в исполнитель или ПТВИС. Техника наша, товарищи, еще не на грани фантастики, чтобы работать беспорядочно при любых нагрузках. Хочу еще напомнить,

что в каждой организации есть своя энергослужба, которая обслуживает свой жилой фонд свое производство. Но случись неполадки, сразу обращаются в ПТВИС, пишут гарантийные письма и т. д. Неужели нельзя устранить хотя бы часть неполадок силами энергослужбы своих предприятий?

И последнее: о сохранении тепла Стройте добротно и быстро мы пока не умеем. Каждая семья, вселяясь в новую квартиру, сталкивается с тем, что хоть и батареи пышут жаром, а по квартире ветер гуляет. Так что спешить включать электронагревательные приборы, не лучше ли утеплить плинтуса, рамы, подоконники? Не считайте Север временным жильем, будьте рачительными хозяевами.

В. ЛЕУХИН,
начальник
электростанции ПТВИС.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95. Пурковская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1139. Тираж 4554.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ

◆ СПОРТ
Победил
«Монтажник»

Завершились районные соревнования по мини-футболу среди производственных коллективов. В них приняли участие команды трех зон — Тарко-Сале, Уренгоя, Губкинского. В первенстве Тарко-Сале приняли участие во семь команд, которые согласно жребию были разбиты на две группы. В первую группу вошли четыре команды — «Старт» (учителя), АТП, «Авантур» (СУ), Таркосалинской НГРЭ, во вторую группу — авиаипредприятия, вышкомонтажного управления, «Факел» (райбольница, госучреждения), Пурковской геофизической экспедиции.

В результате игр в группах первые места заняли команды «Авантур» (СУ) и «Монтажник» (ВМУ), набравшие по шесть очков. Они и встретились в заключительной игре на определение зонального победителя. Соперники были достойны друг друга. Основное время встречи закончилось со счетом 5:5. В дополнительное время победный гол забила команда ВМУ. Она и будет защищать честь Тарко-Сале в финальных играх с победителями зон Уренгоя и Губкинского. Эти соревнования пройдут в Тарко-Сале 15—17 декабря. А пока команда ВМУ стала чемпионом поселка. В составе команды-победительницы — В. Харитонов, Ю. Лебедев, В. Лебедев, М. Магаров, И. Сахаров, А. Трунов, Х. Бабаханов, В. Денисенко, Н. Русских, И. Спиваков. Они награждены призами и грамотами рабиспортом и ВДФСО профсоюзов.

Ю. ШУЛЕНИН,
главный судья соревнований.